

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 204 (8677)

Среда, 12 октября 1966 г.

Цена 2 коп.

## Первый год пятилетки — досрочно!

### ВНЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Седьмой подготовительный участок шахты имени С. М. Кирова примечателен тем, что он почти ежемесячно выполняет план. Вот и в отчете за сентябрь начальник участка Владимир Алексеевич вывел не 745 п. м. ухода (это план), а 760, что составляет 102 процента.

Подготовители знают, как трудно порой «добыть» этот сверхплановый погонный метр. То вышел из строя комбайн ПК-3М, то нет порожняка, и много других причин, которые возникают подчас там, где нет коллективной спайки.

В бригаде Ильи Мышкина, что совсем недавно дала суточный рекорд проходки, очень дружные ребята. Я убедился в этом сам, когда недавно услышал такой

диалог между шахтерами — комсомольцами (парни живут в общежитии).

— Ура! — врывается в комнату после смены воскликнули мотористы Анатолий Кривцов и Николай Ковалев. — Сегодня мы дали 25 метров ухода! Бригадир передал по звеньям, что завтра идем на рекорд, слышите?!

Радость ребят, имеющих, если говорить прямо, к проходке второстепенное значение, передалась и нам. А друзья, забыв о присутствующих, заговорили о том, как завтра они проверят кнопки пульта, чтобы автоматика работала на «во!». А потом, дескать, и мы...

Тут парни многозначительно переглянулись и пошли спать. Назавтра их бригада, приняв сме-

ну от коммуниста комбайнера Владимира Квартенко, которая прошла 8 погонных метров, взялась за крепление. Комбайнер Мышкин и его друзья Николай Мокрушин, Николай Кривцовы затратили на это не более 20 минут.

А тем временем мотористы и слесари быстро нарастили 3 секции решета ко в. Они торопились: смена не так уж длинна, она даже коротка для тех, у кого хорошо поставлен труд. Вот мощные зубья ПК-3М отрезали первый вруб (ушло 20 минут), затем 20 минут на крепление.

Вместе с проходчиками трудилась и ремонтники Леонид Окунев и Анатолий Кривцов. Один работал в свою смену, другого привело желание помочь и под-

вести суточный итог проходки. И оба они, по существу, заняты не своим делом. Но механизмы работают исправно, так почему не помочь товарищам?!

А когда не стало порожняка, люковой Н. Ковалев крикнул ребятам: «Покатим сами!» И первым взялся за вагонетку.

Утром был переменован. Бригадир встретил усталых, но довольных парней в мойке и без слов понял, что они потрудились неплохо. Он не ошибся: проходчики четвертой смены, возглавляемые Ильей Мышкиным, взяли 11,2 метра. Третья и вторая смены — 12,8, первая, ремонтная — 4,8 м.

Сейчас в бригаде Ильи Мышкина нацеливаются на взятие новых рубежей.  
Г. ЗЕРНОВ.



В центральных электромеханических мастерских треста «Ленинуголь» ширится соревнование за достойную встречу 49-й годовщины Октября. К этому празднику коллектив стремится выполнить годовую программу.

Много замечательных девушек работает в электроцехе. Вот одна из них — Оля НИКИТИНА. Она, как и многие ее подруги по работе, борется за высокое качество выпускаемой продукции.

На снимке: Оля НИКИТИНА.

Фото В. Языченко.

## НАРАЩИВАЯ ТЕМПЫ

Для коллектива 57-й лавы участка № 5 шахты «Журилка-3» прошедший месяц был особенно важным: здесь начали осваивать комплекс ОМКТ, первый на этой шахте. Горняки просто не имели права работать плохо, как бы ни было трудно и сложно. Они, можно сказать, были на виду у всей шахты. Всем было любопытно, что из себя представляет новая техника в работе. Успехи других коллективов с других шахт — это, конечно,

убедительные доводы. Но еще убедительней первые шаги своего комплекса.

Бригада Петра Щукина, знавшая раньше «Донбассы» и ЛГД, в первый же месяц добилась хороших результатов. План по добыче угля был перевыполнен. На сверхплановый счет записано 338 тонн угля. Цифра, конечно, не громкая, но ведь это был первый месяц работы с комплексом.

Октябрь бригада начала более уверенно. Теперь у горняков есть какой-ника-

кой опыт. Они узнали комплекс не по технической документации, не по электросхемам, а в работе. Они своими руками передвигали крепь, настил, своими глазами видели, как врывается в уголь комбайн. И когда случалась какая-то заминка, аварию устраняли они сами. Такой опыт дороже десятков лекций.

За первую неделю октября бригада П. Щукина выдала сверх задания уже 300 тонн угля.

А. ОГОНЬКОВ.

## С ПРЕЖНИМ СТАРАНИЕМ

Сентябрьский план швейной фабрики «Восход», что находится в поселке Никитинке, выполнила на 103 процента. Хорошо поработал коллектив сменного мастера Александры Васильевны Ка-

питоновой. Раньше на 3 дня рапортовали о выполнении плана бригады тт. Беляниной, Виноградовой, Щелковой, Нижегородовой.

В октябре эти бригады работают с прежним старани-

ем, перевыполняя дневные задания. Есть полная уверенность в том, что к 49-й годовщине Октября коллектив швейников придет с хорошими результатами.

С. ПОЛУШИН.



Ширится фронт строительных работ на комбинате костюмных тканей. У Анатолия Журавлева, которого вы видите на снимке, эта первая по своим масштабам крупная стройка. Выпускник Прокопьевского училища механизации, он сейчас успешно трудится помощником машиниста экскаватора на строительстве комбината костюмных тканей.

### Приезд в Москву партийно- правительственной делегации ПНР

В Москву 10 октября по приглашению Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР с официальным визитом прибыла партийно-правительственная делегация Польской Народной Республики. Ее возглавляют первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии товарищ В. Гомулка и председатель Совета Министров ПНР товарищ Ю. Цирякевич.

(ТАСС).

### ШАГИ ИНДУСТРИИ

МОСКВА. Из Северного речного порта столицы вышло необычное бело-голубое судно «Заря-1». Это головной теплоход из серии полуглиссеров, строительство которых ведется на Нагатинском заводе Минмаша. Осадка «Заря» — всего 40 сантиметров — делает мелководные реки безопасными для нее. Быстрые, экономичные, неприхотливые в эксплуатации, полуглиссеры позволяют высадить пассажирские перевозчики там, где речные участки до сих пор считались несудоходными.

ШТЕРОВКА (Луганская область). Штеровской государственной районной электростанции имени Ф. Э. Дзержинского, построенной по ленинскому плану ГОЭЛРО, исполняется 40 лет. Эта первая на Украине тепловая электростанция послужила началом огромной системе «Донбассэнерго». За последние семь лет станция выработала восемь миллиардов киловатт-часов электроэнергии, почти столько, сколько предусматривал план ГОЭЛРО для всей страны на год.

(ТАСС).

### ГОРНЯКИ УЧАТСЯ

Экономическая реформа поставила много задач перед каждым предприятием. Сейчас важно провести своевременную подготовку для работы в новых условиях, требуется, чтобы каждый член коллектива ясно понимал сущность реформы.

Именно исходя из этого, на шахте «Польсаевская-3» организована учеба кадров. Начальники участков и горные мастера уже прошли обучение по 60-часовой программе. Сейчас здесь работает лекторий для всех горняков. Цель его — дать минимум экономических знаний, чтобы каждый понял, чем вызвана реформа и какие новшества будут при претворении ее в жизнь.

Лекторий начал свою работу еще в феврале. Перед нарядными инженерно-техническими работниками шахты читают лекции горнякам. Так, 13 октября на очередном занятии начальник плазового отдела шахты З. Е. Чегошева рассказала о планировании в промышленном производстве.



# О душевной грамотности

Идет комсомольское собрание. Вдруг открывается дверь, и в зал входят четыре юноши. Они просят разрешения присутствовать на собрании.

Председатель тоном прокурора спрашивает:

— Почему опоздали?

— Только сейчас с тренировки по легкой атлетике, — отвечают.

— Что же вам дороже, тренировки или комсомольское собрание? — нажимает председатель на два последних слова.

Ребята стоят потупившись. Их сейчас отчитали на глазах товарищей, как нашкодивших мальчишек. Им хочется спорить, доказывать, что скоро соревнования по легкой атлетике, и нельзя пропускать тренировки. Но в душе растет обида на несправедливый уп-

рек. Они присаживаются на свободные места и безучастно дожидаются конца собрания.

По форме председатель был, конечно, прав. На собрание опаздывать нельзя. Но не лучше ли было бы председателю собрания пригласить опоздавших поскорее сесть на места, а в перерыве сделать им замечание? В данном случае председателю не хватило уважения к чужому самолюбию.

О такте комсомольского руководителя, его умении работать с молодежью мне и хочется высказать свои замечания.

Каждому молодежному вожаку приходится сталкиваться с людьми самых различных характеров. И от того, как комсоморг сумеет подойти к тому или

другому человеку, зависит успех его дела. В этих случаях разговор на высоких, командирских нотах приносит больше вреда, чем пользы.

Мне рассказывали такой случай. В городе должен был состояться эстрадный концерт. В этот же день по расписанию на одном предприятии назначена была репетиция хора. Молодежь предложила комсомргу отложить репетицию и коллективно сходить на концерт. Но комсоморг заупрямился.

— Никаких концертов!

— Мы все равно пойдем на концерт, они у нас редко бывают, — настаивали участники самодеятельности.

— Я сделаю так, что вы не достанете билетов, — упорствовал комсоморг.

Молодежь все-таки пошла на концерт. А вот после этого случая в хор многие перестали ходить.

Что хотел доказать комсоморг своей ненужной настойчивостью? Власть, принципиальность? Во всяком случае он показал неумение понимать людей, свое стремление к администрированию.

Конечно, комсоморг должен уметь и командовать, но лишь постольку, поскольку требуют обстоятельства. Главная же сила его воздействия — убеждение, задушевность в общении

с молодежью. Злоупотребление властью приводит к очень плохим последствиям, как мы видели на последнем примере.

Хочется спросить, всегда ли мы пользуемся правильно данными нам правами? Допустим, что комсомолец не выполнил поручения. Сразу напрашивается сам по себе вывод, что этот комсомолец должен понести какое-то наказание, так как нарушил Устав ВЛКСМ. Но почему он не выполнил комсомольское поручение? Не хочет работать в комсомольской организации? А может, ему по душе другое дело? Умный, тактичный разговор комсомрга в данном случае, поможет избежать ненужной ошибки, приобрести комсомольской организации еще одного активиста. Навязывать же человеку то, что он не хочет делать, — значит, заранее уже знать, что поручение не будет выполнено.

Комсоморг — это тот же педагог, психолог. Иначе ему не найти общего языка с молодежью. Как-то группкомсомрг нашей шахты дал поручение комсомольцу подготовить двух хороших подростков для выступления в комсомол. Через некоторое время товарищ говорит, что одного подготовил, а другой не захотел выступать. Группкомсомрг решил сам побе-

седовать с этим подростком. После его беседы подросток охотно вступил в комсомол. Это говорит о том, что он сумел, как говорится, найти подход к сердцу подростка, сумел убедить его, заинтересовать комсомольской работой.

Еще один пример. Сейчас идет полным ходом подписка на молодежные издания. И нередко сталкиваешься с такими случаями: спрашиваешь молодого человека, какие он издания выписал на следующий год.

Отвечает:

— «Труд» «Ленинский шахтер», «Крокодил».

— А молодежные издания ты выписал?

— Нет. — отвечает, — и этих достаточно.

Начинаешь ему объяснять, почему он должен выписать молодежные издания, приводишь много примеров. В конце концов он недоуменно задает себе вопрос: как же я не выписал ни одного молодежного издания? И с охотой подписывается на два-три из них.

Можно привести массу таких примеров. Но из каждого примера ясно одно — комсомольский работник должен ежедневно вырабатывать в себе чувство такта в отношении к людям, хорошо разбираться в психологии молодежи. От этого во многом зависит плодотворность его работы.

**П. ЦЕПАЛОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Полысаевская-1».

## ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

### СПАСИБО ВАМ, АННА ПАВЛОВНА

Было это почти три десятилетия назад. К нам в класс пришла очень молоденькая учительница. Представилась: Анна Павловна Миловидова. И для нас, восьмиклассников, начался бурный период знакомства с героями классической русской и иностранной литературы. Если на других уроках мы позволяли себе некоторые вольности, то на уроках Анны Павловны сидели, не шелохнувшись. Перед нами вставали, как живые, Байрон и его Чайльд Гарольд, Пушкин и Евгений Онегин, Лермонтов и Печорин... Мы, пожалуй, в ущерб другим наукам, предпочтение стали отдавать литературе.

Но, наверное, немало и огорчений доставляли мы своему классному руководителю. А ей было тяжело. Анна Павловна училась на третьем курсе пединститута, на заочном отделе-

нии. Помнится, ее сестра тоже училась в нашей восьмой школе.

Для многих из нашего класса герои, с которыми познакомил нас Анна Павловна, стали примером мужества и душевной красоты. Все мальчишки нашего класса потом стали воинами, и в годы войны сражались храбро. И даже в те тяжелые годы мы не забывали своих учителей.

Теперь уж наших детей учит Анна Павловна.

Приятно было узнать, что Анна Павловна Миловидова удостоена ордена «Знак почета».

Спасибо Вам, моя учительница за все, что Вы сделали для нас, спасибо от всех бывших Ваших учеников. Мы рады, что в нашей жизни были Вы, что есть в нас частичка Вашей душевной теплоты.

**Н. НАПУСТИН.**

## БЕЗ ВТОРОГОДНИКОВ

Внешне начальная школа № 1 выглядит более чем скромно. Но какой замечательный дружный коллектив учителей трудится в ее стенах! Вот уже несколько лет школа дает высокую успеваемость. Многие учителя школы несколько лет вообще работают без второгодников.

У Татьяны Николаевны Самсоновой на протяжении пяти лет все учащиеся из года в год переходят в следующий класс. Как она этого добилась? Все уроки Татьяны Николаевны соответствуют новым требованиям, заслуживают высокой оценки. Она много применяет на уроках практических работ, увязывает материал с виденным на экскурсиях. Дети из ее первого класса умеют разбирать предложения по частям речи, проверять безударные гласные, звонкие и глухие согласные, знают название компонентов чисел при арифметических дей-

ствиях, знакомы с географической картой.

Екатерина Александровна Прудникова тоже 5 лет добивается полного перевода учащихся из класса в класс. Она добросовестно готовится к урокам и проводит их живо и интересно. Много работает со слабыми учащимися. Дети ее классов отличаются скромным поведением в школе и общественных местах.

Нина Ивановна Сапельцева добросовестным трудом ежегодно добивается полной успеваемости. Уроки ее интересны и разнообразны. Большое внимание уделяет внеклассной работе. Держит тесную связь с родителями. Много читает им докладов на темы воспитания детей.

Все они — и Т. Н. Самсонова, и Е. А. Прудникова, и Н. И. Сапельцева делают накопленным опытом с молодыми учителями, обучают их своим методам работы.

**О. БОРЗЕНКОВА,**

директор школы № 1.



В прошлом учебном году Г. Д. Крамаренко был пропагандистом-дублером в начальной политехшколе на шахте имени 7 ноября. С 1 октября этого года он основной пропагандист в этой школе. Год минувший был для него не только пробой сил пропагандиста. Г. Д. Крамаренко закончил заочную учебу в Иркутском институте народного хозяйства, получил специальность бухгалтера-экономиста. Хорошие знания и личная добросовестность помогают ему сейчас в пропагандистской работе.

На снимке: Г. Д. Крамаренко на первом занятии политехшолы.

## Фамильная профессия

Каждый день из ворот Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь» на линию выходят сотни автомобилей. Но в этот день мне запомнились три из них. И вот почему. Когда со двора 4-й автоколонны вышла бортовая машина под № 34-95, главный инженер автобазы Е. М. Белов сказал:

— Барыльников поехал.

Следом в рейс отправился ЗИЛ-150 под номером 50.58. Евгений Михайлович Белов заметил:

— Барыльников поехал.

Я удивился: там Барыльников, здесь тоже... Но тут за ворота, набирая скорость, пошел старенький самосвал. Евгений Михайлович снова назвал уже знакомую фамилию.

— Это — Барыльников-младший.

А потом, рассказывая о делах коллектива, Е. М. Белов не приминул назвать имена передовиков, отмеченных высокими правительственными наградами. И. Ф. Иванов, главный механик, награжден нынче медалью

«За трудовое отличие», водитель Е. А. Маркевич — медалью «За трудовую доблесть», водитель И. А. Барыльников удостоен ордена Трудового Красного Знамени.

О Барыльникове Илья Андреевич хотел бы сказать особо, — заметил Е. М. Белов. — Он очень давно работает в нашей автобазе. Наряду с тем, что сам честно относится к труду, сумел привить шоферскую любовь своим сыновьям — Владимиру и Анатолию.

Начальник четвертой автоколонны М. П. Рябов добавляет:

— Илья Андреевич Барыльников отлично знает технику, бережет машину, умеет бороться с трудностями. В период уборочной, например, он отработает смену на шахтах, выполнит задание, а потом сделает по две ходки в колхоз за зерном. В горячую пору эта помощь неоценима.

Потом я познакомился с И. А. Барыльником. Вечером без труда отыскал небольшой деревянный дом в Тайгинском переулке.

Илья Андреевич на веранде читал газету.

— Без очков еще обходиться? — спросил я.

— Хорошо и без них вижу, — спокойно ответил он. — И вообще на здоровье не жалуясь.

Да, не всякому водителю удастся сохранить такую завидную трудоспособность до пенсионного возраста! Тем более, что всю свою трудовую жизнь — около 40 лет — Илья Андреевич провел за рулем.

Он, хотя и родился в Курской губернии, считает себя коренным сибиряком. С двухлетнего возраста жил в Новосибирской области, в деревне. В середине 20-х годов пошел служить в армию. Там и стал учиться на водителя автомобиля. Машины были иностранные — «Фиат», «Панкард». Потом поступили отечественные — Ф-15, московского автоборочного завода.

Когда демобилизовался из армии, поехал работать в Кемерово. В тот день на



# ОДИН ИЗ МОЩНЫХ В КУЗБАССЕ

Для любого, бывающего в Соцгородке, стала постоянной картина: слева от основной магистрали жилой массив, справа лишь здание вокзала и завод КПД. И так уже несколько лет.

В прошлом году около вокзала появились строители. Они начали готовить площадку. Вскоре все узнали — здесь будет холодильник. И не какой-нибудь, а один из мощных в Кузбассе, на 10.200 тонн.

И вот кладка двухэтажного производственного цеха и бытового комбината закончена. К нему примыкают непосредственно холодильные камеры, подпираемые колоннами, на четыре этажа они возмещены вверх. Камеры будут и во вместительном подвальном помещении. Они разделяются шахтами для грузовых лифтов.

Сооружает холодильник Полысаевское

строительное управление. Строители спешат. На этот год им надо было освоить 400 тысяч рублей. Освоили за шесть с половиной месяцев. Получили дополнительное задание — на 300 тысяч рублей. Есть твердая уверенность, что и эти средства будут успешно освоены. Поручкой тому слаженная, четкая работа всех бригад, работающих на объекте.

Взять к примеру бригаду Виктора Матвеевича Анфилова. Она занята на кирпичной кладке. Коллектив из 24-х человек. С начала года не было ни одного месяца, чтобы бригада не перевыполняла задания. Так, в сентябре план выполнен на 130 процентов.

Бригадой монтажников руководит Анатолий Владимирович Попов. Этот коллектив устанавливает круглые колонны, рас-

порные плиты, перекрытия. Монтажники трудятся под стать каменщикам. Каждый месяц самое малое перевыполнение плана на 10—15 процентов.

Спешат на стройке и отделочники, возглавляемые Виктором Леонидовичем Карзановым. Работа на холодильнике ведется в две смены. В первую хозяевами каменщики и отделочники, а во вторую при свете прожекторов орудуют монтажники.

Башенный трубчатый кран (БТК 5—8), раскинув свои опоры на 8 метров, медленно движется по рельсам. Им управляет Татьяна Рождественская. 30-метровая стрела то и дело подает очередную порцию груза на здания. Строительство холодильника продолжается.

А. НАСЬМИНСКИЙ.

## Курс на новую технику

По сравнению с другими шахтами рудника на «Полысаевской-3» комплексы стали осваиваться позже. Сейчас только на участке № 11 работает ОМКТ, а на десятом — К52 Ш.

Но сейчас на шахте все делается для того, чтобы быстрее внедрить еще два ОМКТ. Форсированно готовится лава № 16. Во второй половине октября коллектив участка № 9 отработает лаву № 23 и перейдет в лаву № 16. В новой лаве вместо старичка «Донбасса» в распоряжении горняков будет комплекс ОМКТ.

Идет подготовка лавы № 31. Отрабатывать ее будет также ОМКТ.



На высоте. Фотохуд В. Лошакова.

ЕЩЕ В ОКТЯБРЕ прошлого года в нашем доме начался капитальный ремонт, — пишут жители дома № 9 по ул. Футбольной. — Выкопали траншею для прокладки водопровода, канализации и отопления. Все мы обрадовались этому — будем жить с удобствами. Но, оказывается, радовались преждевременно. Лишь весной работы продолжили: сломали печи и смонтировали батареи. На этом ремонт оборвался.

Вот уже наступили холода, а в нашем доме нет никакого отопления. Большинство жильцов скитается по чужим квартирам, а тем, кто ютится в доме, — тоже не сладко. Мало того, что холод, еще и грязь — во дворе до сих пор не зарыты траншеи... Ремонт такими темпами ведет прорабский участок.

На деле все так и оказалось: не закончена прокладка водопровода, канализации и отопления, не сделан внутриквартирный ремонт.

Врезку делаем буквально на этих днях, а полностью ремонт закончим к концу октября. — уверяет начальник прорабского участка В. П. Родионов. — По плану мы должны сдать дом в четвертом квартале.

Реально ли утверждение т. Родионова? Ведь если за 9 месяцев строители освоили (по подсчетам домоуправления № 1) только 1700 рублей из 12.700, положенных по смете, то осилит ли менее, чем за месяц остальное? Берет сомнение. Не верится еще и по-

тому, что Виктор Петрович, мягко выражаясь, сказал неправду: дом-то по плану должен быть сдан не в четвертом квартале, а во втором!

Но, может быть, этот дом — исключение? Увы, нет. По плану прорабский участок должен был в первом полугодии отремонтировать 11 домов, принадлежащих домоуправлению № 1. Что же сделано? По существу, до конца (да и то с мелкими недоделками) отремонтирован только один дом,

выпукло-вогнутые и все в пятнах. Спортивный зал вообще не сделан — там нет даже крыши. Обещали закончить зал в сентябре, но и теперь конца не видно. «Сейчас уделяется большое внимание физической культуре и спорту, — пишут ученики 9 «Г» класса этой школы. — А где нам заниматься?»

— Почему задерживаете ремонт спортзала? — спрашиваю В. П. Родионова. — Нет материалов.

## РОДИОНОВСКОЕ

### СИТО

в пер. Бурлацком, 11. Два совсем не начаты, два ремонтируют другие организации (вот до чего дошло!). В трех домах основной ремонт сделан, но домоуправление не принимает работу из-за разных недоделок. Еще в трех домах идет ремонт. Получается, что сделано около половины того, что нужно.

— Мы задержали ремонт жилья потому, что были заняты школами, — объясняет В. П. Родионов, совсем, кажется, забыв о том, что они должны были отремонтировать жилье до начала ремонта школ. — От школ мы получили ряд благодарностей.

Не знаю, может быть. Но вот директор школы № 18, с которым я говорила о ремонте, от похвал воздержался. Нечего хвалить: то, даже в директорском кабинете стены

Тем же объясняет начальник прорабского участка и отставание ремонта жилья. Он приводит причины плохой работы участка: тут недостаток и материалов, и техники, и рабочей силы, и руководящих кадров. Конечно, все эти причины достаточно объективны. «Папа» — трест «Кемеровооблремстрой» далеко, не всегда может помочь, а сам участок еще молодой, даже собственной базы не имеет.

Но только ли это тормозит работу прорабского участка? Виктор Петрович говорит, что на участке текущая кадры. А что сделано, чтобы заинтересовать людей? В прошлом

году на участке было собрание, на котором говорилось о плохой организации труда; не выписывались, как положено, наряды, не было должного контроля за качеством работ.

Время прошло, а все осталось по-прежнему. По-прежнему рабочим не дается на руки наряд.

— Подраспустил мастеров, — признается тов. Родионов.

А контроль за качеством? Инженер домоуправления Л. И. Рубаникова заметила прорабу участка В. И. Максимова, что рабочие, не сделав чеканку труб (в доме по ул. Футбольной), собирались их зарывать.

— А, ходят тут! Знали бы — вообще не взялись вам делать! — ответил прораб.

Работать по принципу «лишь бы спихнуть с рук» — на участке стало нормой. Чем же иным объяснить, что некоторые работы приходится переделывать по нескольку раз? Например, в доме № 4 по ул. Ломоносова, штукатурку в 25-й квартире переделывали четыре раза.

— В чем дело? — спрашиваю у Виктора Петровича.

— Плохой раствор.

— ?

— У нас нет установки для обогащения песка.

Я, человек, мало понимающий в строительном деле, поверила. Только подумала: а как же обходятся жилищно-коммунальные отделы, ведь у них, наверняка, такой машины тоже нет. Посоветовалась со специалистами, что за установка, — никто не знает. Наверное, говорят, он имел в виду сито, через которое просеивают песок. Но у меня сомнения: если речь идет о сите, то не может же его не быть на участке?

Есть оно, есть, конечно. Уж очень мастерски тов. Родионов при анализе плохой работы прорабского участка отделяет и отбрасывает собственные промахи от объективных причин. Иначе, как с помощью сита, этого не сделаешь.

М. КУЗНЕЦОВА.

## Что написано пером...

«Валя... также является распространителем почтовых необходимых».

(Из письма в редакцию).

«На учебно-опытном участке есть все разделы, предусмотренные программой».

«Роль пасынкования на урожае».

«Уроки ее разнообразны, оборудованы наглядностью».

(Из статей о работе учителей).

«Увы, телевизор после чашки не хочет казаться».

(Из письма в редакцию).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

12 октября 1966 г., № 204, стр. 3

станции как раз выгружали новенькие чехословацкие машины «Прага». Спросил:

— Кому такие машины? — Конторе «Союззаготтранс»...

Пошел в контору. В отделе кадров посмотрели его документы и... отказали.

— Нам нужны водители первого и второго классов, а у вас — третий.

Илья Андреевич не отступал:

— Дайте испытание... Увидите, как поведу машину.

То ли убежденный тон новичка, то ли его красноармейская форма подействовали на начальство, но его приняли. И работал Илья Андреевич хорошо. Часто получал премии.

В мае 1934 года Илья Андреевич переехал в Ленинск-Кузнецкий и стал работать на той самой автобазе, где и сейчас работает. На трехтонном ЗИЛ-5 возил камень, песок, кирпич на сооружение жилья, на строительство шахты имени С. М. Кирова. В 1941-м ушел в армию и служил, опять-таки шофером, до конца войны. А как

вернулся — снова пришел на родную автобазу.

☆☆☆

На дворе все более сгустились сумерки. В доме зажгли свет. Хозяйка, Федосья Федоровна, хлопотала на кухне, а время от времени поглядывала на улицу.

— Кого-то ждете?

— Толика что-то долго нет.

Вскоре Анатолий пришел. Невысокий коренастый крепкий, слегка припорошенный пылью.

— Зерно возил из совхоза Чкалова. Вот и задержался, — ответил он на вопросительный взгляд матери.

Анатолию 27 лет. В 58-м году, после окончания школы, пошел на автобазу учеником автослесаря. По совету отца одновременно учился на шофера. Потом служил в армии, тоже водил автомобиль. Там же получил права водителя второго класса. После армии работал 4 года инструктором в автошколе ДОСААФ. В августе этого года перешел работать на Ленинскую автобазу.

— Чем вызван этот переход?

— В августе отцу исполнилось шестьдесят лет, он пойдет на пенсию. Я замену

его, пойду работать на его машину, — объяснил Анатолий.

Так уж заведено в семье Барыльниковых: в субботу все сыновья с женами и детьми приходят в гости к родителям. Так было и в эту субботу. Средний, Василий, окончил техникум и работает на заводе.

— Он не шофер, его не в счет, — засмеялся Илья Андреевич, когда стали садиться за стол ужинать.

Трудовая биография старшего сына Илья Андреевича Владимира — удивительно схожа с судьбой отца и Анатолия. В 1948 году поступил автослесарем на автобазу, учился на курсах шоферов. Служил в армии и тоже шофером, конечно. После армии — опять родная автобаза.

— Отец в детстве часто брал меня с собой в рейс. Особенно — в уборочную, — рассказывает Владимир. — Иногда, в поле и руль давал, самостоятельно вести машину. Вот и пристрастился я к шоферскому делу.

И. А. Барыльников прививал сыновьям любовь к труду, уважение к людям с малых лет. Нет, он не ставил перед собой задачи, чтобы

сыновья были обязательно шоферами. Но уж коли полюбилась им эта профессия — пусть работают. Орден на груди отца — добрый пример детям.

Сын Владимира, Сергей — школьник. Большую часть свободного от школы времени он проводит у бабушки. Часто уезжает в рейс с дедом или дядей Толей. Вот и сегодня:

— Куда ездили, Сережа?

— В совхоз Чкалова. За зерном.

— Много привезли?

— Четыре тонны. Целую машину.

— А вырастешь, кем будешь?

— Буду шофером. Как папа и дед.

Профессия шофера в семье Барыльниковых стала семейной. Уходит на пенсию Илья Андреевич — на автобазе остаются его сыновья. Пройдут годы, подрастет Сергей — может быть, тоже привяжется к шоферскому делу. Работа эта хоть и трудная, но интересная. И любовь к ней прививается с детства.

А. ВОЛКОВ.



# СПЕКТАКЛЬ ВЫХОДИТ В ЛЮДИ

Итак, состоялся выпуск спектакля «Если в сердце весна» театрального коллектива ЦДК в постановке В. Титова. Завтра премьера. Это — спектакль-комедия, и зрителю в самом деле будет нескучно. Все, вплоть до эпизодических фигур, играют увлеченно. Надо отдать должное — исполнители сумели сделать спектакль веселым и жизнерадостным и достаточно легким, хотя пьеса А. Козина очень изящна и тяжеловесна, а порой просто груба.

При обсуждении выпускного спектакля зрители и члены комиссии высказали немало и конкретных, и общих замечаний исполнителям и постановщику, были и похвалы, достаточно заслуженные. Например, определено удачен Петья Веселов в исполнении А. Седина, хотя порой А. Седина и перебарщивает. В. Пушкарев неплохо, хотя и несколько однолинейно, дидактически, сыграл Николая Дружинина. Ему бы не грех иной раз улыбнуться своему другу Пете Веселову.

Постановщик В. Титов удачно избавил сцену от излишества бутафории, а художник В. Пышненко — выразил его мысль, но, пожалуй, все-таки сцена несколько гола: героям не хватает вещей, чтоб чем-то занять руки, разнообразить свое движение по сцене и т. д. Поэтому режиссеру трудно строить глубинные мизансцены, его героям надо непременно уходить или изобретать уход, чтоб не мешать другим. Не имея на сцене занятия, они часто просто пробегают по площадке, чтоб бросить свои реплики. Все действие происходит как бы в одной плоскости, вдоль сцены.

Зрители, впрочем, сами оценят спектакль, а исполнители доработают его. Мне же хотелось сказать о принципиально важном — о выборе пьесы. Пьеса А. Козина — очень типичный образец поделок для самодеятельности. Пьеса давнишняя — действие в ней происходит десять лет назад — и она, увы, не отличается вечной молодостью

классических вещей. Конфликт построен на нелепом противопоставлении институтской дороги — дороге в рабочие. Словом, нелепое отражение тенденции тех лет пропустить учащуюся молодежь через производство.

В. А. Ваграмов, член комиссии, на обсуждении выразился так: «Спектакль должен звучать интеллектуально». Увы, в пьесе А. Козина нет следа интеллектуальности. Ее герои или откровенно глупы, как профессорша Преображенская, или поступают неумно, как Катя. Разве умно, что она немедленно подозревает в гадостях давно знакомого и любимого ею Николая, едва увидев его рядом с девушкой в купальнике? Или ее постоянные реплики «я не профессорша», «я университетов не проходила» и т. д. И на этом уровне примерно вся пьеса. Это уже не смех, а слезы.

Между тем, столько есть остроумных комедийных ве-



На снимке: сцена из нового спектакля.

щей из классики! Если театральный коллектив ЦДК хочет быть уважаемым театральным коллективом, думается, не стоит опускаться до столь ничтожных пьес. Его работа не будет иметь серьезного общественного значения, пока в репертуаре будут пьесы типа нынешней.

М. МОРОЗОВА.

## Вот так встреча!

В кино ученики нашей школы ходят часто. Но то, что мы увидели перед началом сеанса 6 октября, было для нас неожиданностью. В ЦДК демонстрировался фильм «Над Тиссой». Многие из нас уже видели его. Но работники ЦДК заставили нас по-иному взглянуть на события, которые там происходят. Они организовали для нас встречу с товарищами Черненко и Ореанкиным, которые очень интересно рассказали нам о трудной и почетной службе пограничника. В. Н. Ореанкин, бывший пограничник, охранявший рубежи на юге нашей Родины, рассказал о том, что бывало еще случаи, когда враги пытаются перейти границу.

Верные помощники пограничников — собаки. И мы увидели в этот день такую собаку-медалистку по кличке Аза, которую вырастил пенсионер тов. Горбунов. Нам показали, как такие собаки задерживают нарушителей. Нам очень понравилась эта встреча. Она произвела большое впечатление.

От имени учеников 7 «А» класса, школы № 10 Люда КУЗНЕЦОВА.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## Новости ДНЯ

### Писателям комсомольское спасибо

С героями своих книг, молодыми тружениками села, встретились в Центральном Комитете ВЛКСМ писатели, создавшие за последние годы повести и романы о жизни советской деревни.

Секретарь ЦК ВЛКСМ В. Дувакин подвел итоги Всероссийской читательской конференции «Родная земля», проходившей в течение двух месяцев в сельских комсомольских организациях РСФСР. Опрос, проведенный среди тысяч участников этого форума читателей, показал, что наибольшей популярностью у молодежи пользуются «Поднятая целина» М. Шолохова, «Липяги» С. Крутилина «Отец и сын» Г. Маркова, «Горькие травы» П. Проскурина и другие.

Их авторы награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ.

(ТАСС).

### Книге 500 лет

Книга в тысячу страниц, которую обнаружили археологи при раскопках Днефова, даст ученым много сведений о сельскохозяйственных культурах, с которыми имели дело славяне, жившие в XV столетии. Находка состоит из списков продуктов сельского хозяйства, доставлявшихся в Псков.

Книга когда-то попала в пожар, и многие листы ее превратились в пепел. Но ученые считают, что после соответствующей обработки записи, возможно, удастся прочесть.

(ТАСС).

### МАЙКУДУКСКОЕ ЛИТЬЕ

В поселке Новый Майкудук, что раскинулся недалеко от Караганды, началось сооружение сталелитейного завода тракторных запасных частей. К концу пятилетки предприятие войдет в эксплуатацию.

(ТАСС).

# Карась меняет адрес

Даже такой выдающийся вид рыб, как Александр Владимирович Бельский, и тот пришел в изумление:

— Понимаешь, полную флягу карасей привезли. Зачерпнут их в пригоршни, они, как новые пятаки, — маленькие, блестящие. Сменяются хлопцы: живьем, говорят, взяли. Речь идет не о браконьерах, уничтожающих рыбных мальков. Люди делают большое дело — разводят рыбу в пруду.

Пруд сделан заранее. Неподалеку от села Тарабарино, где расположена туристическая база шахты, летом соорудили плотину, от которой водная гладь будет простираться чуть ли не на километр в длину и шириной в добрую речку. Но плотина была ненадежной. Ве-

сенние воды могли размывать в ней проток, и тогда от пруда ничего не осталось бы.

Поэтому в одно из сентябрьских воскресений рыбаки-любители приехали на базу с топорами и лопатами, чтобы предотвратить будущую опасность. Они соорудили специальный канал, по которому весной пойдет вся излишняя вода, оставив пруд в покое.

Но какой же это пруд, если в нем рыбы нет!

И вот первыми новоселами в пруду стали эти самые маленькие, блестящие карасики. Наловили их мастера-взрывники Леонид Мешков и Александр Бабиков, горнорабочие пятого участка Анатолий Панин и Мурат Хаджиев. Легко сказать — наловили! Ловля-то была

4 октября. Этот денек теплом не баловал: даже на автобусных остановках люди, укутанные в пальто и плащи, плясали от холода. А эти четверо энтузиастов бродили с неводом по озеру, «вербовали переселенцев».

Вечером караси прибыли на новое место жительства. На турбазу рыболовов проводил председатель шахткома С. И. Тилин.

Рыбешки, уставшие от дороги и тесной фляги, некоторое время оставались на поверхности воды, образуя у берега большой золотистый круг. Но вскоре родная стихия вернула им силы, и караси исчезли под водой.

На следующий день такой же путь и в той же 36-литровой фляге проделала новая партия карасишек. На этот раз с

Бабиковым и Мешковым были другие компаньоны — мастер-взрывник Чернышов и рабочий первого участка Иванов. Эвакуация карасей из озера в пруд продолжалась. Всего пруд принял в свои воды несколько сот тысяч мальков.

— И это не просто, это амурский карась! — шутили рыболовы, подъезжая к шахте с новой флягой мальков.

Не станем копаться в родословной и доискиваться, кто были предки этих карасей. А вот каковы они на вкус, эти караси, — можете летом узнать, посидевши несколько минут с удочкой на берегу пруда. Не забудьте тогда вспомнить того, кто создавал это рыбе царство.

А. ВОСТРИКОВ. Шахта им. Кирова.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское ШСУ треста «Ленинголь» — автокрановщика, слесаря по ремонту тракторов и автомашин, разнорабочих для работы на лесном складе. Обращаться: ул. Чекмарева, д. 11 ШСУ треста «Ленинголь», в отдел кадров.

Шахта «Полысаевская-2» — ОПЫТНУЮ МАШИНИСТКУ. Обращаться в отдел кадров с 9 до 4 час. 30 минут.

Беловский монтажный участок Антоновского монтажного управления треста «Запсиб-электромонтаж» — МОНТЕРОВ-МОНТАЖНИКОВ III—V разрядов для выполнения электромонтажных работ в г. Ленинске-Кузнецком.

За справками обращаться в приемную ЛСУ-1 по проспекту Кирова № 55.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ (на Лапшинковке) ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ СЕКРЕТАРЕЙ-МАШИНИСТОВ, а также шоферов 3, 2, 1 классов без отрыва от производства.

Граждан, получивших выплаты по 3-процентному займу в субботу, 8 октября, в сберкассе напротив Дворца культуры, просят зайти в кассу.

Городское профтехучилище № 25 ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР учащихся на 1966—67 учебный год по профессиям: слесарь-монтажник-высотник и газоэлектросварщик, для работы по окончании на строительстве крупных ГРЭС и ТЭЦ.

Продолжается прием учащихся на профессии: каменщик, плотник, штукатур-маляр-плиточник.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием 6—8 классов. Срок обучения 1—2 года. Здесь же ТРЕБУЮТСЯ мастера производственного обучения.

Адрес училища: Соцгородок ул. Кремлевская, 6.

Потерялся бычок черно-пестрый, возраст 10 месяцев. Знающих просим сообщить: ул. Ивановка, № 3 (в районе шахты имени 7 ноября) Попову Семену Феоктистовичу.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм **СКОЛЬКО ЛЕТ, СКОЛЬКО ЗИМ**

(Две серии) Сеансы: 11-00, 4-30, 7-00, 9-30.

Киноурок по истории **ЕГО ЗОВУТ СУХЭ-БАТОР** Сеансы: 9-00, 2-30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК Двухсерийный фильм **ВДВОЕ БОЛЬШЕ ИЛИ НИЧЕГО** Сеансы: 2, 5, 8.

«СИБИРЬ» **СЕГОДНЯ НОВЫЙ АТТРАКЦИОН**

Сеансы: 10-30, 12-00, 2-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ» **ПРОЗРЕНИЕ** Сеансы: 3-00, 4-30, 6-00, 8-00.

### НАША АДРЕС;

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-31, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17 ОП 11563 Заказ № 5625 Тираж 24300